

# 巴西为世界杯和奥运会 “清场”

## 装甲车进驻最大贫民窟



11月13日,一辆装甲车在巴西里约热内卢的罗西尼亚贫民窟居民区街道上行驶 新华社/法新

为迎接2014年世界杯和2016年奥运会,数千名全副武装的巴西警察和士兵于当地时间11月13日,在装甲运兵车和直升机的掩护下,进入巴西最大的贫民窟,并迅速从贩毒集团手中夺取了对该地区的控制权。

### 军警行动迅速

当地时间13日凌晨,巴西当局约在2时30分封锁了罗西尼亚和相邻的维迪加尔贫民窟周边道路。前者是里约热内卢最大贫民窟,居民大约12万。

清晨时分,3000多名巴西特警和海军突击队员向罗西尼亚和维迪加尔两处贫民窟进发,多辆装甲运兵车和两架直升机提供支援。警方称,军警们只花费了90分钟便控制了罗西尼亚这个南美最大的贫民窟,其间并未发生交火事件。对维迪加尔的进驻行动则遇到了一些小麻烦,毒贩在上坡路上洒上了油,这减缓了军警们的前进速度,使进驻行动持续了数小时。

媒体记者随同部队进入。美联社记者描述,在罗西尼亚贫民窟,部队沿着陡峭、蜿蜒的道路前进,没听见枪响,少数居民透过窗户玻璃向外张望。

在取得控制权后,警方在这两处贫民窟升起国旗,同时还没收了13支装有瞄准器的步枪,以及大量手榴弹和大麻等。

宪兵总监阿尔贝托·皮涅罗·内图在记者会上宣布:“我高

兴地告诉大家,我们已控制罗西尼亚和维迪加尔两座贫民窟。行动顺利,没开一枪,眼下不清楚逮捕了多少人和收缴了多少武器。”他说,装甲车当天将撤出,街道将解除封锁。

在展开进驻行动之前,巴西警方就在罗西尼亚入口处设置了路障,并成功抓获了藏在汽车后备箱里准备出逃的里约热内卢头号毒枭“奈姆”(Nem),此人真名为安东尼奥·洛佩斯,他的副手也已于近日落网。

### 大力改善形象

事实上,此次进驻只是巴西政府推行的“平定”行动中的一部分。巴西于2007年正式获得2014年世界杯的举办权之后,为改善主办城市里约热内卢的治安环境,自2008年开始在贫民窟部署常设“警察平定部队”,并已开展了多次大规模清剿行动。在之前的行动中,警方曾多次与毒贩发生交火。

里约热内卢1000多个贫民窟中生活着约200万人,占全市总人口的1/3,这些贫民窟有一半以上控制在贩毒集团手里。

罗西尼亚贫民窟位于山腰,

夹在两个富人居住区之间。这一地理位置让它成为里约市毒品交易最猖獗的地区之一。大约有10万人居住在这片肮脏、混乱和破旧不堪的地区。

据估计,控制罗西尼亚及维迪加尔的名为“朋友的朋友”的黑帮,每年可以从贩毒中获益5000万美元。这些毒品大多卖给邻近富裕社区的外国游客和当地居民。

安全事务顾问、警方特种部队前警官保罗·斯托拉尼认为,这次行动沉重打击了里约第二大贩毒集团及整个里约贩毒网。他告诉美联社记者:“对警方而言,罗西尼亚是战略要地之一。2014年世界杯足球赛和2016年夏季奥林匹克运动会大部分赛事在这一地区举行,控制罗西尼亚意味着治安防线合拢。”

此前,为向前来观看世界杯和奥运会的世界友人展示出更好的市容市貌,巴西政府已决定把巴西里约热内卢著名的比拉-米莫萨红灯区推平,并在那里修建一条高速铁路线。

### 居民反应不一

贫民窟被警方控制后,当地民众反应不一,有人欢喜有人忧。一位居民难掩兴奋之情地说:“告诉全世界,这里不只有毒贩,这里还有劳动人民。欢迎军警来解放我们。”居民卡洛斯·阿尔贝托告诉法新社记者:“警方

进驻有利于我们的下一代远离贩毒。”而一位老妇人则不那么乐观,因为她听说警方曾虐待此前被攻占的贫民窟中的居民。

雷蒙多·贝尼西奥·索达,现年56岁,是罗西尼亚内一个社区的领导。他呼吁当局不仅仅打击犯罪,还需要改善贫民窟卫生、教育和健康状况。“一些人与蟑螂生活在一起。他们没有厕所。”他说,“治安行动必须重点考虑这些人(的生活)。”

2002年,曾轰动一时的巴西电影《上帝之城》,就是以罗西尼亚等几个大贫民窟为背景的。

中国日报 新华社



参与行动的巴西军警 新华社记者 翁忻旸 摄

## 一天租金3万英镑 英女王奥运期间 将出租王宫赚钱

据英国《每日邮报》11月13日报道,英国女王已经批准了一项计划,在2012年伦敦奥运会期间将王宫出租给私人公司,圣詹姆斯宫王座室一天租金3万英镑。

英女王此举打破了500年的王室传统,圣詹姆斯宫作为英国最豪华的官室,在伦敦奥运会期间首次向私人公司开放。女王亲自批准,允许商业公司租用王座室、壁画室以及安妮女王室。圣詹姆斯宫目前依然是君主的居所,正常情况下是不对公众开放的。此外一名消息人士称:“王宫的卖点在于其历史地位和地理位置,官员们已经开始与那些可能对租用王宫感兴趣的公司或慈善机构联系。”

历史学家大卫·斯塔基说,开放王宫是不可避免的选择,他曾参加在王宫举行的慈善活动,那是举办这种活动的理想之地。他说:“我们正处于一个什么都有价格的年代,因此当君主做出这种决定时不要感到惊讶。如果我们对王室获得的每一分钱都感到嫉妒,女王和王室还能做什么?”

但是英国王室家族一些成员批评这一计划不得体。他们认为,圣詹姆斯宫有着最丰富的历史,不该成为私人公司竞价的目标。尽管自从1837年就已经没有君主继续住在圣詹姆斯宫,它依然是英国王室生活的中心。

综合

## 杀人放火抢银行 德极右团伙女子 罪行累累被逮捕

据新华社电 德国检察机关14日宣布,正式逮捕一名涉嫌创建极右翼恐怖团伙的女性嫌疑人。

德国当局先前说,一个极右翼恐怖团伙杀害10人,包括2000年至2006年杀害8名土耳其移民和1名希腊移民;2007年杀害一名德国警察。另外,这一组织涉嫌制造多起银行劫案。

德国当局仅以贝亚特·Z指代这名女嫌疑人。她本月8日投案,却一直拒绝与当局合作。美联社报道,贝亚特·Z现年36岁,涉嫌与另外两名男子共同创建极右翼团伙。两名男子现已死亡。她还涉嫌纵火烧毁一座房屋,试图毁灭证据。

德国警方13日逮捕这一团伙另一名男性嫌疑人,以霍尔格·G指代。那名男子现年37岁,涉嫌参与团伙行动。德国内政部长汉斯-彼得·弗里德里希13日警告,这一团伙杀人后不公开“认领”,也不“炫耀”,呈现“新形式极右翼恐怖主义”。

德国社会民主党资深议员托马斯·奥珀曼说:“我为我们国家不能保护10名无辜者免遭极右翼恐怖团伙毒手而震惊。”

## 驳斥“性骚扰”传言 凯恩妻子为夫辩护

据新华社电 美国总统竞选人赫尔曼·凯恩的妻子接受采访时驳斥丈夫“性骚扰”传言,称凯恩“完全尊重女性”。

一些媒体报道,凯恩出任美国全国餐饮业协会总裁期间“性骚扰”至少4名女雇员。凯恩否认所有传言,却没能止住他作为共和党总统竞选人所获民意支持率下滑。

凯恩的妻子格洛丽亚·凯恩接受福克斯新闻电视台采访时试图为丈夫“澄清”。在13日播出的预告片片段中,格洛丽亚告诉主持人,如果凯恩做过传言中的事情,那他只能是“人格分裂”。

传言中,那些女性遭遇“极为不敬”的行为。格洛丽亚说,“凯恩不是那种人”。

凯恩与格洛丽亚结婚43年,育有一男一女。他经常称赞妻子“温柔”,说她是他“见过的最好女人”。

## 俄载人飞船升空



“联盟TMA-22”被安装在发射台上 新华社/路透

俄罗斯“联盟TMA-22”载人飞船14日从哈萨克斯坦拜科努尔发射场升空,进入预定轨道。

飞船搭载3名宇航员,是在美国航天飞机今年7月全部退役后的首次载人航天飞行。

14日早晨,天空呈现灰色,先前一场雪让拜科努尔发射场地面覆盖白雪。

莫斯科时间8时14分(北京时间12时14分),“联盟TMA-22”飞船在“联盟-FG”运载火箭推送下平稳升空。

这次搭乘“联盟TMA-22”飞船的是俄罗斯航天员安东·什卡普列罗夫、阿纳托利·伊瓦尼申和美国宇航员丹尼尔·伯班克。

这是美国最后一架航天飞机“阿特兰蒂斯”号7月21日完成最后一次飞行任务、整个机群全部退役后的首次载人航天飞行。

8月24日,同样搭载联盟运载火箭的“进步M-12M”货运飞船未能入轨,飞船碎片随后坠毁在西伯利亚山区。

“联盟TMA-22”飞船原定9月22日升空。出于安全考虑,俄罗斯航天署推迟发射。按航天署的说法,为确保14日飞船升空过程中航天员的安全,俄方出动20多架飞机和一艘军舰应急。

国际空间站现驻守来自美、日、俄3国的3名宇航员,按照计划,3人定于本月下旬返回地球。

如果后续载人飞船升空推迟或出现其他意外,国际空间站自2000年11月有人进驻以来可能首次显现“空巢”。

按照计划,“联盟TMA-22”飞船定于格林尼治时间16日5时33分(北京时间13时33分)与国际空间站对接。 庄北宁(新华社)